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Η εορτή του Πάσχα στο Πατριαρχείο Ιεροσολύμων
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ιεροσολύμων

Mε την αρμόζουσα μεγαλοπρέπεια εορτάστηκε στο 
Πατριαρχείο Ιεροσολύμων η Ανάσταση του Κυρίου.

Την νύχτα του Μεγάλου Σαββάτου 19 Απριλίου 2025, στις 11:00 μ.μ., κατήλθε από 
το Πατριαρχείο η Αγιοταφιτική Αδελφότητα υπό τον Μακαριώτατο Πατριάρχη 
Ιεροσολύμων κ.κ. Θεόφιλο στον Πανίερο Ναό της Αναστάσεως.

Στο Καθολικό εψάλη ο Κανών «Κύματι θαλάσσης», μέχρι ο Πατριάρχης, οι 
Αρχιερείς οι Ιερείς και οι διάκονοι να ενδυθούν τα πασχάλια άμφια τους. 
Ακολούθησε λιτανεία τρεις φορές πέριξ του Αγίου Τάφου.

Στο τέλος της λιτανείας ο Μακαριώτατος ανέγνωσε το Ευαγγέλιο της 
Αναστάσεως προ του Παναγίου Τάφου. Στη συνέχεια ακολούθησε η ψαλμωδία του 
Χριστός Ανέστη του Μακαριωτάτου, των Αρχιερέων, των Ιερέων και των πιστών 
υπό τις ιαχές του πλήθους των πιστών, στα Ελληνικά, Ρωσικά, Αραβικά, 
Ρουμανικά, Σερβικά και άλλες γλώσσες.

Αμέσως μετά ακολούθησε ο Όρθρος του Πάσχα με ψαλμωδίες του Κανόνος της 
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Αναστάσεως «Αναστάσεως ημέρα λαμπρυνθώμεν λαοί» του Αγίου Ιωάννου του 
Δαμασκηνού.

Μετά τον Όρθρο, τελέστηκε Θεία Λειτουργία εντός του Ιερού Κουβουκλίου, 
προεξάρχοντος του Μακαριωτάτου και συλλειτουργούντων των Σεβασμιωτάτων 
Αρχιερέων Μητροπολίτου Καπιτωλιάδος κ. Ησυχίου και του παρεπιδημούντος 
Μητροπολίτου Ανέων κ. Μακαρίου του Οικουμενικού Πατριαρχείου, των 
Σεβασμιωτάτων Αρχιεπισκόπων Γεράσων κ. Θεοφάνους, Κωνσταντίνης κ. 
Αριστάρχου, Θαβωρίου κ. Μεθοδίου, Ανθηδώνος κ. Νεκταρίου και Πέλλης κ. 
Φιλουμένου, Αγιοταφιτών Ιερομονάχων, ων πρώτος ο Γέρων Καμαράσης 
Αρχιμανδρίτης π. Νεκτάριος, του Αρχιδιακόνου π. Μάρκου και άλλων Ιεροδιακόνων 
και πλειάδος παρεπιδημούντων ιερέων από άλλες Ορθόδόξες χώρες.

Έψαλλαν ο Πρωτοψάλτης του Πανιέρου Ναού της Αναστάσεως διάκονος π. 
Ευστάθιος και δόκιμοι μαθητές της Πατριαρχικής Σχολής Σιών.

Παρέστησαν συμπροσευχόμενοι ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδος στα Ιεροσόλυμα 
κ. Δημήτρης Αγγελοσόπουλος, ο Πρόξενος κ. Πέτρος Αναγνωστάρας και πυκνό 
εκκλησίασμα πολλών εθνικοτήτων.

Προ του τέλους της Θείας Λειτουργίας αναγνώσθηκε το Πασχάλιο Μήνυμα του 
Μακαριωτάτου από τον Ηγούμενο της Ιεράς Μονής του Τιμίου Σταυρού και 
Γραμματέως παρά τω Γέροντι Αρχιγραμματεί Αρχιμανδρίτη π. Χριστόδουλο και ο 
Πασχάλιος Κατηχητικός λόγος του Αγίου Ιωάννου του Χρυσοστόμου «ει τις 
ευσεβής και φιλόθεος….» από τον Μακαριώτατο.

Μετά τη Θεία Κοινωνία ακολούθησε η Απόλυση και κλήρος και λαός ανήλθαν στην 
Αγιοταφιτική Αδελφότητα, όπου οι πιστοί έλαβαν πασχάλιο κέρασμα μαζί με τις 
ευχές του Μακαριωτάτου.
































